Moin zusammen,

hier meine Losung fiir folgende Situation:

Es stehen zwei Loks in einem Stumpfgleis

Die freie Lok schaltet Licht in moéglicher Fahrtrichtung an
Es vergeht eine Wartezeit

Dann wird erst die Weichenstralle geschaltet
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Die Lok dreht Thre Runde(n) und fahrt wieder in das Stumpfgleis
6. Nach einer gewissen Zeit beginnt das Ganze von vorn.

Das Problem ist, dass sich aufgereihte Loks bei einigen Operationen anders verhalten als alleinstehende. Somit bin ich
dann bei der folgenden, etwas komplexen Losung gelandet. Eventuell kennt ja jemand eine einfachere L.osung, die
auch noch nach mehreren Ein- und Ausfahrten funktioniert. Wichtig war mir, dass es bei Pendelfahrten und
Wendefahrten funktioniert.

Diese Version lduft schon einige Testfahrten lang ohne Probleme.
Start der Zugfahrt

Die Zugfahrt wird aus dem Fahrplan iiber ein Makro gestartet.
_1, Fahrplan [Mi, 13.01.2021, 06:15, AM] > -0
13.01.2021  3:i-]| 3 *Z

Das Makro wird benétigt, da aus einem Fahrplan [+ !

kein Taster ausgeldst werden kann. Zeit + | Zugfahrten/Makros
Die Zugfahr Sequenz ,, Triebwagen ist dann die | 0&:03 3% A4G-21 -> HE-2-1
eigentliche Rundfahrt. 06:15 waa §# Tricbwagen

£’ Allgemeines H%Dpelatianen | '._ Bedingung | *. Start-Ziel | i Komi

Das Makro ist somit sehr einfach.

Taster - AG-21 Start Option

Ich werde versuchen, in moglichst kurzer Form,
den Ablauf zu erldutern, da ich glaube, dass einige
Schritte eventuell nicht sofort nachvollziehbar sind.

4 Anschlu

£ Allgemeines |
Auslsender Zustand

Zubehér p Cperationen:

[ <Gleisplan (03/26)> » Npy Zusammentfiigen
B <Gleisplan (03/30)> | E Verzdgerung 00:00:01.000
. . s [ <Gleisplan [44/73)> = W4 Wenden
Alle Zeilen von ,,Zusammenfiigen® bis i3 <Glefsplan (46/73)> X Verzsgenung 00:00:01.000
,Abtrennen“ dienen nur der richtigen Vorgabe der [ 2= 005 If,‘:::gﬁﬁ”;nﬁﬂﬁzm i dem aituclen 2ug
1 B «Zugfahrten (10/02)> @ Laufende Zugfahrt beenden
inken (Letzten) Lok. Der geschlossene g Dm0t o o e
. . ahrten ‘erzogerung 00:00:
legVerband lSt naCh meinen Erfahrungen B <Zugfahrien (28/02)> .y Lokomative oder Wagen rechts/unten Abtrennen
notwendig, da sich einige Zugoperationen, wie z.B. = 5o o i‘ljj‘n"ge“”g (00007000
»Wenden®, bei nicht gekoppelten Zugverband, 3 Aoet 03> AGT1 B Verzigerung 0000:10.000
. . . . . [ Abst-D4 -> AG11 Starie Zugfahrt "AG-21 - HB-2-01" mit dem aktuellen Zug
immer nur auf die erste Lok beziehen. Das ist bei [ ast05» ac11 I
einer Aufreihung im Stumpfgleis immer die zuerst BEioiel

eingefahrene Lok.
Das Wenden im gekoppelten Zustand dient dazu alle Loks im Stumpfgleis mit der Ersten Lok gleich auszurichten.

Mit dem Start der Zugfahrt und dem sofortigen Abstoppen, beides ebenfalls im gekoppelten Zustand. Werden die Loks
in die richtige Fahrtrichtung gebrach, ohne sie zu bewegen. Bei mir ging die Start-Stop Funktion auch mit 0,01
Sekunde Verzogerung.

Dann ist alles vorbereitet und die eigentlichen Operationen kénnen beginnen.

Das war es dann schon

Zugfahrt mit Operationen 26.08.2021 / Hans



